

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:多云转阵雨,最低23℃(昨天最高29.7℃)



明天:阵雨转雷阵雨,最高26℃,最低21℃

2016年9月27日 星期二 农历丙申年八月廿七 今日48版 A叠30版/B叠18版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第19945期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平视察火箭军机关,强调 牢记历史使命提升战略能力 建设强大的现代化火箭军

火箭军是我国战略威慑的核心力量,是我国大国地位的战略支撑,是维护国家安全的重要基石。要以党在新形势下的强军目标为引领,贯彻新形

势下军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、依法治军,牢记历史使命,提升战略能力,努力建设一支强大的现代化火箭军。

(据新华社北京9月26日电)

8.3公里黄浦滨江岸线明年6月全面贯通 经典滨江打造全新慢生活

国庆巡礼

刚刚听说,连接徐汇滨江和黄浦滨江的日晖港人行天桥就要开通了。不仅仅是这样哦,明年6月,8.3公里黄浦滨江岸线也将全面贯通,浦西园区的56盏世博火焰灯会被重新点亮。还江于民,共享公共空间,畅通和亮灯,成为8.3公里黄浦滨江岸线未来八九个月的关键词。

>>>A4-A5



远望号科考船成为黄浦滨江新景观

本报记者 张龙 摄

“天使医生” “心灵处方”

——记第一人民医院
肿瘤科医生丁红华

中国梦·申城美

核心提示

77岁的蒋阿姨日前托儿媳给本报送来一封“感谢信”,感谢一位自己在生死关口遇到的“天使医生”——上海市第一人民医院肿瘤科副主任医师丁红华。记者采访中发现,丁医生有着神奇的“魔法”,她的病人不管男女老少、病情缓急,大多保持轻松乐观,许多人甚至收获更长的生命。

>>>A2

微评

总是去安慰

江砚

药到病除、妙手回春,几乎在每一家医院,都可以看到写着这些词汇的锦旗。确实,我们希望每一位医生都有妙手回春的绝技。当我们有了一点人生经验,就知道,在病魔面前,人力总是有限的。前一段时间,有一部纪录片很热,名叫《人间世》,其中最打动人的,是真实描绘了治疗失败、病人死亡的案例。

在医院各个科室中,肿瘤科恐怕是最令病人恐惧的所在。在一院,肿瘤病人都说了红华医生有“魔法”。丁医生医术高明,延长了许多患者的生命。但是,她的病人,有不少还是被病魔夺去了生命。她的高明之处在于,让死亡的恐惧远离病人,给病人送去希望、勇气和对生命新的感悟,甚至有死者家属说,抗癌的历程,竟是快乐多于痛苦。于是,人们称丁医生为“天使”。

在医患关系总是成为热门议题的今天,我们既希望像丁红华这样的“天使”越来越多,也希望大家都能读到“天使”们的故事。

让我们再一次诵读这句医者名言:“有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰。”

2000余民办教育机构“身份”亮明

市教委信息公开 市民可微信查询

本报讯(首席记者 王蔚)最近,市教委发布了沪上2000余所民办教育机构“身份档案”,市民只需通过微信就可以查询到教育行政部门审批的民办学校及教育机构,包括其主管部门是谁、获批的办学内容有哪些等。但也有市民疑惑:为什么市场上一些热门的培训机构却“查无此校”呢?

在这份“民办教育机构信息公开”的微信里,可以查找到经教育行政部门审批的非学历教育培训机构共计1574家。记者先是键入了今年上半年因异地违规办学而闹出纠纷的一所非学历培训机构名称,查询结果为“0”,这就意味着此机构并非是由教育行政部门审批的。还有一家广告打得火爆的家教机构,查询下来只有在金山的一

所学校为教育行政部门认可。同样,一家以专做“1对1”家教闻名的培训机构,也只能查到位于浦东新区和嘉定区的两所学校。

按2015年10月15日起实施的《上海市民办非学历教育机构管理办法》,各区的教育行政部门是本行政区域内非学历教育机构的许可机关和行业主管部门,凡是“非学历教育机构”,都须纳入审批与监管。但现在相当一部分培训机构,特别是做学科辅导、学前教育的培训机构,仅有工商注册登记,且多以“教育咨询公司”获批,完全绕开了教育行政审批。业内人士称,“教育咨询”的业务很容易打擦边球,因为,咨询可以“1对1”,也可以“1对N”,而当集体上大课咨询时,就与办学上课无

异了。这也是造成多起教育咨询公司违规办学的最根本原因。

“别以为‘进修’‘专修’‘培训’这三个名称是谁都可以注册的,只有经过政府部门审批登记的正规培训机构,才能享有这三个名称。”多年担任民办非学历教育管理工作的浦东新区成人教育协会秘书长张萍说,即便是工商登记的教育类公司,家长也需擦亮眼睛。现在越来越多的公司开始做培训,尤其是外语类、文化补课类培训,根据规定,只有以“培训公司”名称在工商部门注册登记的公司才能开展培训经营活动,其他公司都不得以“教育咨询”或“教育类家政服务”等名义变相从事经营性培训活动。

今日导读

公园噪声扰民 城管队员出手

虹口展开综合整治
创新城市管理模式

>>>>>>详见 A8版·上海新闻

最佳男配如此 轻“易”登“峰”

网友微博发文质疑
百花奖是否有黑幕

>>>详见 A20版·文体新闻

两场热身赛 打出感觉来

朱婷和土耳其队友
的关系越来越热络

>>>详见 A22版·文体新闻